

射陽日報

权威·贴近·创新

星期三 2020年11月18日
农历庚子年十月初四 18 总第3462期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy705959@126.com



财富热线: 0515-82200508

大美鹤乡景如画

——我县推进全域旅游工作纪实

本报记者 葛静漪 通讯员 陈敬军

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为 新篇章

一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。时下漫步鹤乡，处处皆是一派生机盎然，风景如画的千鹤湖公园、游人如织的安徒生童话乐园、独具特色的渔港小镇、引领乡村旅游的鹤乡菊海产业园……一幅全域旅游的新画卷正徐徐展开。

近年来，我县积极创新旅游特色发展思路，走出了一条全域旅游与城乡统筹、产业融合、农旅融合的发展道路，多功能复合型旅游产业“矩阵”逐步显现，旅游业已然成为拉动县域经济快速增长最具活力的产业之一。

用心绘制旅游“成长坐标”
全域旅游是发展旅游产业的新趋势、新方向。我县地处江苏沿海中心位置，素有“鹤乡”美誉，县城空间广阔，自然环境独特，生态环境优良。依托得天独厚自然生态资源和地方特色优势，我县坚持高点规划、高标准设计、高效益运营的原则，对全县旅游资源进行统筹规划、深度挖掘，勾勒射阳旅游新蓝图。

如何将生态优势转变为发展优势，走好“全域旅游”这盘棋？日前，在省级全域旅游示范区创建动员大会上，县委、县政府把旅游业发展提升到重要的战略层面，专门出台《射阳县创建省级全域旅游示范区实施方案》和重点任务分解表，高标准编制完善全域旅游发展规划，对旅游资源进行统筹规划、深度挖掘，全面构建特色鲜明、配套齐全、文旅融合的全域旅游规划体系，着力打造现代旅游新格局。

我在发展旅游产业过程中，充分挖掘地方文化资源，

打造“一镇一品”，使黄沙港镇“渔文化”、海河镇“农耕文化”、淮海农场“红色文化”、特庸镇“桑蚕文化”等射阳传统文化在新时代乡村振兴中再次绽放。与此同时，以“海风河韵、水绿生态”为主题，以“一核两带五片区”为全域旅游发展布局，全面提升《全域旅游发展规划》，完善提升《南部新城万亩森林公园规划》，重点编制《射阳风光带规划》和《海堤路景观廊道规划》，制定《关于加快全域旅游高质量发展意见》，出台《关于加快全县旅游高质量发展的激励政策》，强化旅游高质量发展保障，为全域旅游发展谋定航向，引导旅游业进入新一轮大发展。

精心打造旅游“金字招牌”

“这里真的就是现实中的童话世界，外观实在是太可爱了，里面的游玩项目也超有意思，我以后节假日肯定会经常来的。”美丽的城堡、勇敢的锡兵、展翅的白天鹅……来到位于幸福大道的安徒生童话乐园，小朋友们在家长的带领下跨进北欧风格的弧形门廊，就如同打开一扇童话之门，卖火柴的小女孩、拇指姑娘、穿新装的皇帝、可爱的丑小鸭，耳熟能详的故事主角瞬间将游客带进童话巨匠安徒生的世界，这些融合现代科技的游乐设施也成为安徒生童话乐园里的亮点，让慕名而来的游人在玩乐中重拾童年时光。

旅游产业要实现大发展，离不开一个个旅游项目的支撑。为全面擦亮射阳生态旅游新名片，丰富旅游新内涵，我县把争创旅游品牌作为叫响射阳旅游发展的靓丽名片，充分发挥节庆活动旅游综合带动作用，提高旅游知名度。先后在上海、杭州等地召开射阳文旅产业专题招商推介会，接洽中青旅、华侨城、中铁、中建、恒大等一批国企、央企、上市公司，全面招引重点旅游项目；利用渔港小镇丰富的海洋资源，打造具有渔港特色的文创产品、特色小吃，叫响渔港旅游品牌；先后举办阳河湾乡村旅游节、黄沙港渔港小镇开渔节、十里菊

香文化艺术节等节庆旅游活动，拓展客源市场，丰富文化内涵，并同步在央视、江苏卫视、腾讯网、新浪网等媒体全面宣传，进一步提高了射阳旅游知名度和美誉度；聘请专业机构策划设计，统一标识，开发旅游商品，选择射阳大米、菊花等10个地方特色产品，叫响独具特色的射阳旅游品牌。

潜心挖掘旅游“新动能”

从“吃了吗？”到“周末去哪儿玩？”——这一问候语的变迁，恰恰说明当下旅游成为一种生活方式的理念正逐渐深入人心，旅游产业发展前景无比广阔。一直以来，我县坚持把开发重点旅游项目作为实施大旅游战略的重要抓手，做足旅游开发文章。

大力发展生态旅游。我县依托沿海储备林建设，积极建设生态观光、康养旅游等项目，重点打造沿海10万亩森林公园、盐射高速2万亩景观林、南部新城万亩森林公园，不断加大森林建设与旅游开发的有机融合，实现生态效益、经济效益双丰收，不断擦亮林业旅游新名片。同时，为充分彰显湿地特色，在国家级珍禽丹顶鹤自然保护区和大美生态射阳河口风景区的基础上，积极建设国家湿地公园，全力把射阳建成宜居、宜业、宜游的新港城。

突出发展乡村旅游。发展旅游的最终落脚点在富民增收，我县结合省市特色田园乡村建设试点，重点推进千秋阳河湾旅游区、海河“四季果香”等项目建设和提升，突出农旅结合，催生一批各具特色的景观农业、创意农业，以农业旅游开发带动乡村旅游的百花齐放，着力打造全域旅游新看点。

县旅投集团负责人王敦连表示：“全域旅游是带动区域经济的引擎，新动能，我们将继续以产业为依托，坚持融合发展，突出因地制宜，深度挖掘射阳旅游资源，充分发挥‘旅游+’作用，促进产业提质增效，积极推动全域旅游目标的实现。”

大干四季度 奋力夺全年



位于合德镇高科技产业园内的江苏赛福探伤设备制造有限公司是国内唯一一家具备磁粉和超声探伤设备制造能力的探伤企业，拥有有效国家授权专利54项，7项产品被省科技厅认定为“江苏省高新技术产品”，目前国内市场占有率已达55%以上。截至目前，该公司在手订单已排到明年3月底，工人们正加班加点忙生产。

上图为技术人员在研发新产品，左图为工作人员在检测产品质量。

吴贵民 摄



本报讯(记者 范媛媛)电子信息产业园三期工程建设如火如荼，华群智能装备、七彩彩虹、汇宇朗景、科阳精密电子等企业生产紧张有序，招商小分队进一步加大招商频率和力度……

进入四季度，射阳经济开发区坚定不移攻项目、培产业、强载体、优服务，合力推动重大项目建设，为高质量完成全年目标任务提供强劲支撑。

该区主攻项目推进，围绕电子信息、高端装备、航空制造主导产业，加快强链补链延链，年内再签约卓越源背光模组、智诚45纳米芯片筛选线等5个亿元项目，力争突破智能光伏组件等10亿元以上项目。加快开工前期手续办理，推动科杰电子、三微飞艇、科群通讯二期、燕成钢构、智诚芯片筛选线5个项目年内开工。落实重大项目“四个一”服务机制，确保项目可研、环评、土地、规划、环评、施工等手续无缝衔接，推动七彩虹虹、汇宇朗景、科阳电子等新投产项目释放产能，年内形成开票销售，尽快形成新增增长点。聚焦实体经济，将加强财源建设做优做强产业相结合，培植优质税源，做大做强总部经济，强化规上企业培植，促进税收收入稳定增长。



全力冲刺年销售亿元大关——苏茵构筑行业“新高地”

本报记者 吴斯恒 通讯员 成麟祥

厂房外，一块块打包好并标明颜色、大小、发送地的吸音板整齐排列，几辆叉车来回穿梭着将它们运送到卡车上；车间里，一片片五颜六色的环保隔音板从自动化生产线上一下线，工人们就赶紧整理打包……11月16日上午，记者走进位于盘湾镇的盐城苏茵建材有限公司采访，看到一幅热火朝天的生产景象。“今年以来，我们订单不断，产品下线后就立刻发给客户，工人们都在加班加点赶订单。”公司总经理董海艳告诉记者。

该公司专业生产聚酯纤维吸音板、环保吸音棉、防火吸音板、隔音装饰材料等，致力于打造生态板材品牌，倡导绿色环保理念。“我们公司是江苏省无纺协会推荐企业，产品环保等级符合并超越国家标准GB18582-2010，生产的苏茵聚酯纤维吸音板2008年进入奥运会会场工程，2010年进入世博会会场工程。”董海艳骄傲地向记者介绍道。

凭着优质的环保产品、健全的销售网络和完善的售后服务，该公司产品市场占有率逐年上升。“目前，我们共有4条聚酯纤维吸音板生产线和1条隔音毡生产线，生产原料全部从韩国汇维仕、东方进口，成品隔音板生产时经过烘箱杀菌，环保等级更高，所以也更受客户青睐，订单不断。”董海艳告诉记者，“我们现有产能已经接近饱和状态，计划下个月增加一条聚酯纤维吸音板和隔音毡生产线，加紧二期厂房和研发楼建设，以满足不断增加的订单需求。”

产品决定市场，市场决定企业未来。“截至10月底，我们今年销售额已经达到5000多万元，正向着全年销售破亿元的目标冲刺。我相信，只要始终把产品质量放在第一位，达成目标的那一天就一定不远了。”董海艳信心满怀。



精“梳妆”迎盛会

本报记者 王明月 通讯员 董克群



第十四届丹顶鹤文化艺术节暨经贸洽谈会即将开幕。11月17日上午，记者来到千鹤湖公园城市会客厅，只见门口停着两辆货车，工作人员正忙碌地搬运桌椅、搭建舞台。

千鹤湖公园城市会客厅是此次丹顶鹤文化艺术节招商推介会举办地。记者了解到，招商推介会时间定在11月19日下午。“我们主要负责推介会场舞台的搭建、现场桌椅的布置以及会场和餐厅的装饰，力求为活动‘增色’。”江苏国户外传媒有限公司策划经理孙涵杰告诉记者。

从一楼走到二楼，处处都有工作人员忙碌的身影。在二楼的餐厅，记者看到工作人员正在排列桌椅，全部排列好后，他们会打扫餐厅区域并套上桌套和椅套。“这个餐厅共有44张餐桌，到时候可以容纳数百人同时就餐。”孙涵杰对记者说，“我们工作人员会结合自身职能，分工协作，做到

分工不分家，共同推进卫生、服务工作落实到位，为远道而来的客人提供周到全面的服务。”

另一边，在全民健身中心、艺术节开幕式活动现场的工作人员在忙着整理会场、悬挂标语，全力将射阳儿女的热情传递给八方来客。“我们正在用激光水平仪对235张桌椅进行调试，并安排安保人员对桌椅套进行整理、安装展示牌，确保以焕然一新的形象向参会嘉宾展示射阳、宣传射阳。”县全民健身中心综合科科长李磊介绍说。

为全力保障卫生、安保服务全覆盖，全民健身中心增派保洁人员10人、后台保障8人、安保人员15人，并实行24小时值班制。同时，与多个部门在消防、医疗、供电、安保等方面进行合作，确保会议顺利举行。

县城建集团相关负责人告诉记者：“在此次丹顶鹤文化艺术节来临之前，我们对每个现场都进行了精心布置，包括饮用水的检查、绿植的摆放，对所有设施设备都做了全面的维护保养，预祝此次艺术节成功举办。”

老旧小区换新颜

本报记者 盛诚



近日，记者来到县城德发路振阳公寓西区老旧小区改造施工现场，几十名工人正在进行地坪浇筑、路灯安装等基建工程。“这阵子，小区一天一个样，外墙刷好涂料，健身场安装了设施，我们看在眼里，喜在心里。”小区居民霍德荣说。

始建于上世纪90年代的振阳公寓西区，建有十多栋住宅楼，年份也各不相同，此次改造的4栋楼共涉及住户220多户。县住建局物管办负责人告诉记者：“老旧小区改造以保障和改善民生为宗旨，结合文明城市创建工作要求，对符合条件的老旧小区内道路、供电、绿化、停车场等基础设

施进行统一改造，彻底改变老旧小区‘脏乱差’现象。”

走进改造完成的荣安花园，几名身着红马甲的志愿者有的清理垃圾，有的清除绿化带杂草。西侧崭新的宣传栏前，居民们三五成群，正在学习宣传栏内张贴的文明城市创建知识。居民王秀梅告诉记者：“我们居民特别支持小区改造工作，为不影响施工进度，大家都把车停到了小区外面的车位上。经过改造，小区私拉乱接的电线被清除了，停车场划好了车位，原先坑洼不平的道路也做了硬化，旧小区换了新面貌，处处展现着文明和谐的新风尚。”

“今年我县共有10个老旧小区纳入改造计划，截至目前已经完成90%的改造任务。改造老旧小区，既能改善居住环境，又能提升城市形象，让居民感受到文明城市创建带来的实惠。”县住建局物管办负责人表示。

种下致富菜 村民乐开花

本报记者 吴斯恒 通讯员 宋叶

一株株花菜新苗被细心栽下，抽水机源源不断地将河水输送到田地里。不远处，几天前栽下的花菜苗早已挺直了腰，茁壮成长。11月17日上午，记者来到千秋镇滨兴村万企联万村项目现场采访。“10月份，我们刚收完西芹，收入大概在12000元/亩，效益比传统种植高多了。”村党总支书记李松笑着对记者说。

据了解，自“万企联万村 共走振兴路”行动开展以来，千秋镇积极探索村企合作方式，引导条件成熟的村企双方探索新发展模式。滨兴村的万企联万村项目，是同盐城民悦农业科技项目及射阳县柱成农产品合作社合作的蔬菜深加工项目。

“今年是我们和村企合作的第一年，还处于尝试阶段，所以在前期只种植了50亩蔬菜。第一季种植的蔬菜是西芹，7月份种下，10月份就收获了，



收获的西芹第一时间就被合作企业运走，销路非常好。”主任刘长卫介绍说，西芹的丰收让他们看到了项目的发展前景，推进联建项目进一步实施的信心更足了。

“很多村民主动到村部来找我们，希望帮他们流转土地给村企联建项目。”李松告诉记者，“村企联建项目的土地流转费是1200元/亩，比市场价高了200元左右，所以村民们都希望流转自家的土地。”

村企联建项目不仅流转了村民的土地，也为村民们增加了工作机会，给他们带来了额外的收入。“我们在这里栽花菜已经好些天了，工作量也不是很大，一天能拿120元工资，这个收入我还是非常满意的。”村民陶乃芹一边忙着栽种，一边抬起头笑着对记者说。

村企联建让滨兴村找到了致富的方向。“明年，我们计划再流转300亩土地给合作企业，在增加工作机会的同时，让更多的村民一起加入到蔬菜种植行列中来，享受村企联建项目带来的红利。希望农技部门给予技术支持，政府主管部门给予资金、政策上的帮助，让我们的村企联建项目越来越红火。”李松满怀希望地说。